



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времён

23 МАРТА
СРЕДА 2005

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№ 24 (6576)

ИНДЕКС 54022

◆ Сообщают пресс-службы губернатора и ГД СК

В числе победителей и кировчане

10 марта 2005 г. В Доме Правительства СК состоялась торжественная официальная церемония чествования победителей VII конкурса по выпуску высококачественной и конкурентоспособной продукции (услуг) среди предприятий и организаций края. В 2004 г. В церемонии принял участие губернатор Александр Черногоров, члены правительства и краевой конкурсной комиссии по качеству, главы администраций

городов и районов, руководители предприятий и организаций - участников конкурса, представители российских фирм и компаний, являющихся партнерами конкурирующих предприятий. В самом же конкурсе приняло участие 573 предприятия и организации.

Среди наград - Дипломы правительства СК с материальным поощрением, «Медаль за заслуги перед Ставропольским краем», медали «За

доблестный труд» III степени, почетный титул «Лидер качества Ставрополья», почетные грамоты губернатора за достижения в области качества и успехи в содействии социально-экономическому развитию края, а также Гран-при «Большой шелковый путь» за активную внешнеэкономическую деятельность...

В большом списке награжденных и кировчане - Марьинская и Орловская средние школы.

Краевой закон не противоречит федеральному

Как известно, принятый Думой закон «О некоторых вопросах организации местного самоуправления на территории районов Ставропольского края» допускает формирование районных Советов первого созыва путем как прямых выборов, так и делегирования. На практике их формирование в крае прошло п

тем делегирования. Против этого, в фактически против нормы краевого закона, выступил ряд заявителей, в том числе представлявших муниципальные органы. Однако краевой суд не нашел противоречий закона края федеральным правовым нормам. Эта позиция поддержана и в Верховном суде.

Будет ли конец контрольно-кассовой волоките?

Сегодня малый и средний бизнес на Ставрополье испытывает трудности. О них и шел серьезный разговор на встрече председателя Госдумы края Юрия Гонтаря с его представителями еще в начале этого года. Порядок, при котором кассовые аппараты обязаны иметь даже тот, кто платит налог на вымененный доход, выглядит нелогичным. Зачем же предпринимателю контрольно-кассовая машина, если он отчисляет государству фиксированную часть своего дохода? И при этом еще обязан не только самостоятельно приобрести этот дорогой аппарат, но и зарегис

трировать его в налоговых органах и тратиться на техобслуживание.

В очередной раз к решению этой проблемы в интересах малого бизнеса подключилась краевая Дума. И не случайно. В ближайшее время федеральный парламент рассмотрит в первом чтении законопроект о внесении дополнения в федеральный закон, который касается применения кассовых аппаратов. Ведь только общие скоординированные действия российских регионов в этом направлении, по мнению Юрия Гонтаря, должны увеличить шансы на принятие этой поправки.

◆ Весна идет...

Хоть завтра в поле

Высокая культура земледелия отмечается уже много лет в производственном подразделении станицы Советской - ООО «Кавказ». Именно хозяйственное отношение к делу всех работников этого сельхозпредприятия, добросовестность на всех этапах борьбы за высокий урожай приносят свои положительные плоды. По мере возможности хозяйство само решает свои проблемы, а если и берет кредиты, то рационально их использует и вовремя погашает долги. Как известно, в прошлом году грабой уничтожил все посевы, и хозяйство понесло значительный ущерб. Но уже осени было сделано очень многое: подготовлена почва, посажены озимые

На календаре - первый весенний месяц, но погода не балует хлеборобов: то снег идет, то дождь. Запас влаги нормальный, но нужны теплые дни, когда подсохнет, чтобы вывести в поле технику, - говорит заместитель гене-

рального директора ООО «Кавказ» Леонид Михайлович Гусаков. А она у нас готова к работе полностью.

Надо выполнить очень большой объем работы. Впервые, планируем подкормку озимых на всей площади жидкими азотными удобрениями, постараемся не допустить появления мышевидных грызунов, обработаем посевы против вредителей и болезней. Словом, выполним весь комплекс агротехнических мероприятий.

Нынче нам предстоит посеять яровые культуры - 100 гектаров ячменя, столько же льна и еще 300 гектаров подсолнечника. Имеется полная потребность семенного материала высоких посевных кондиций. Уже в этом году взяли полтора миллиона рублей кредита. После уборки с долгами рассчитаемся. Надеемся, что погода будет только благоприятствовать нам и урожай получим хороший.

Николай КИРЬЯНОВ.

Скоро - лето

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации, на период с 27 марта 2005 года по 30 октября 2005 года в стране устанавливается летнее время. Стрелки часов на всей территории Российской Федерации в два часа 27 марта 2005 года (по местному времени) переводятся на один час вперед.

◆ Экономика

И лесхоз у нас есть



- Сам удивляюсь: вроде бы на страницах «Голоса времени» мы не один раз рассказывали читателям о нашем хозяйстве, и все же часто приходится слышать вопрос: «А что, у нас еще и лесхоз есть?» С таких слов, полуслучайно начинает наш разговор директор Кировского лесного хозяйства Николай ПЕТРЕНКО.

Рассказ о том, какими заботами живут труженики Кировского лесхоза, читайте на 3-й стр.

◆ Сход граждан

Удовлетворительно оценили на сходе работу администрации станицы Марьинской. О сделанном за минувший год перед земляками отчитался глава администрации Михаил КУТЬКО.

Рассказал он и о том, что планируется сделать в этом году. Конечно, ремонтировать дороги, а по улице Кирова проложить тротуар, засыпать гравием подъезд к новому кладбищу, провести монтаж и подключить уличное освещение на главных улицах, сделать капитальный ремонт шатровой крыши ДК, выполнить проектно-сметную документацию на газификацию микрорайона Казачий и продолжить работу по обеспечению его водой; организовать субботник и поса-

дить в парке аллею Славы в честь 60-летия Победы.

Тему совместной работы по подготовке к 60-летию Победы продолжил председатель Совета ветеранов станицы Лев Соколов. Кроме того, он призвал всех односельчан активно включиться в трехмесячник по благоустройству и навести порядок возле своих дворов.

О криминогенной обстановке доложил участковый Владимир Сварич. Для более оперативного раскрытия преступлений он просил главу решить вопрос с транспортом, а станичников - о более тесном сотрудничестве, ведь любое наблюдение может оказаться решающим в разоблачении и поимке преступников.

Конечно, задавали вопросы с мест. Как и остальных росси-

ян, волны марьянцев коэффициент, в соответствии с которым должны доплачивать за газ те, у кого счетчик стоит вне помещения; а также, по мнению многих, неоправданная плата за профобслуживание газовых приборов. Станичники, возмущенные кражами металла, требовали закрыть пункты приема цветных металлов - их в Марьинской три.

Участие в работе схода принял станичный депутат, глава Кировского муниципального района Сергей Винников. Он рассказал о районном Совете депутатов, его функциях и о том, какие вопросы Совет держит на контроле.

(Подробно о работе Марьинской администрации мы рассказывали в нашей газете 16 февраля).

(Соб. инф.).

◆ Детство

На уровне России

Наши дети очень талантливы. Они поют, рисуют, танцуют и охотно участвуют в разных конкурсах. И недавно две наши воспитанницы, представлявшие Кировский район на всероссийском уровне, были награждены дипломами и подарками.

Работа Екатерины Золенко приняла участие в выставке детского художественного творчества «Рождественские фантазии». Выставка организована Министерством культуры РФ и Всероссийской ассоциацией международных культурных и гуманитарных связей и проходила в Москве.

Алла Сомова написала сочинение, принявшее участие в Российской акции «Мужеству - жить!», посвященной памяти Николая Островского. Проходила акция под эгидой Союза писателей России и Международного Союза благотворительных организаций «Мужество и гуманизм». Молодцы, ребята, так держать!

Нина ИЩЕНКО, заместитель директора Детского дома.

Мы ждем вас

Не всем удается родиться в хорошей семье. Воспитанникам нашего Детского дома с родителями явно не повезло. Но сердца их так же открыты, добрь и отзывчивы на ласку, так же тянутся за пониманием и любовью к вам, уважаемые взрослые. Скоро каникулы, и наши ребята не теряют надежды на то, что вы возьмете их в свою семью, хоть на коротко, но подарите тепло и уют вашему дому. Откройте ваши души для добра, наполните смехом, радостью и любовью глаза наших малышей. Они ждут вас в гости.

Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Восточная, 26. Телефон 2-13-58. Марина ПРОЯВКО, социальный педагог Детского дома.

◆ Сходы граждан

Сделано немало, а хочется еще больше

С настраивавшего на нужный эмоциональный лад видеофильма о происходящих в городе преобразованиях начался сход граждан в Новопавловске.

С обстоятельным докладом выступил глава Владимир Кузнецов. Он отметил, что благодаря ежегодным вложениям средств проблемы с газификацией по городу в основном сняты. Осталось несколько улиц в Терском и Новом, их запланировано газифицировать в этом году. В районах новостроек строились разводящие линии электропередач, всего 1050 м, ремонтировались старые. Есть заметное улучшение в освещении города, за год на это ушло 576 тысяч рублей. В целом на социально-экономическое развитие города было потрачено 5,2 млн. рублей.

Ремонтировались дороги. На 11 улицах сделан ямочный ремонт площадью 6417 кв. м. Четыре улицы и два тротуара заасфальтированы; улицы новостроек подсыпались гравием.

На территории 13-й школы восстановлена теплица, где выращено 22 тысячи штук цветочной рассады. В результате по городу расцвело 300 погонных метров клумб.

Появилось 10 новых автобусных остановок и шесть микроавтобусов, 4 из них приобретены горадминистрацией. Она же дотирует проезд горожан, удерживая стоимость проезда на уровне 6 рублей.

Большое внимание уделялось образовательным учреждениям. За четыре года на пяти детских садах построены шатровые крыши, во второй школе на трех зданиях капитально отремонтирована кровля. Администрация помогла установить или обновить приборы учета электроэнергии, воды и тепла в четырех детских садах и школах. В стольких же были реконструированы котельные. На оснащение детских садов в 2004 году было потрачено 276 тысяч рублей; покупалась мебель, холодильное оборудование, газовые плиты, пылесосы. Пристраивались мебель и для школ, двум учительям были куплены квартиры.

Плодотворно работал межшкольный учебный комбинат, где подростки трудились на благо себе и города, а также получали специальности швеи, столяра, оператора ЭВМ.

С этого года образовательные учреждения перешли в ведение администрации муниципального района, к которой Владимир Федорович обратился с просьбой более внимательно и всевозможнно подходить к решению тех или иных вопросов и сохранить положительные наработки. (Забегая вперед, скажу, что глава администрации Кировского муниципального района Петр Кожин и заведующая районным отделом образования Нина Бессонова обещали все положительное сохранить. Останутся льготы для многодетных и малоимущих семей в детских садах, оплату же за детский сад пришлось повысить, чтобы улучшить качество питания детей.)

Занималась горадминистрация и рынками. На городском частично убранных лотках, построены новые торговые точки, сдан в эксплуатацию торговый павильон на Казачьем ликвидирована уличная торговля. Приобретают современный вид магазины. Помогает в наведении порядка в градостроительстве Новопавловский архитектурно-земельный отдел.

Подготовлена документация на проектирование храма Петра и Павла, практически закончено проектирование реконструкции мотодрома. Здесь появятся новое футбольное поле, теннисный корт, раздевалки с душевыми. Кроме того, намечено строительство детской площадки на площади Кирова и ремонт памятника погибшим воинам; есть идея установить водные аттракционы на пруду.

Начал разбираться 104-квартирный недостроенный жилой дом, за 10 лет превратившийся в объект повышенной опасности. А вот общежития по улицам Советской и Курской капитально отремонтированы, реконструировано бывшее здание молочной кухни, в результате работники поликлиники получили две квартиры.

В тесном взаимодействии с органами социальной защиты и Пенсионным фондом помогает администрация участникам Великой Отечественной войны, ветеранам труда, малоимущим, многодетным семьям, инвалидам.

За прошлый год было установлено 38 домомеров и семь газовых счетчиков, оказывалась другая помощь, в том числе материальная. Продолжает город содержать Дом ветеранов и надеется, что его финансирование будет включено в бюджет, соответствующие письма направлены в Думу и Министерство труда и соцзащиты края.

Среди планов и ремонт ДК им. С.М. Романко (теперь он принадлежит городу), в ближайшее время здесь уже появится новый видеопроектор.

О приоритетных направлениях работы городского Совета депутатов рассказала его председатель Валентина Волкова. Показателем качества принимаемых документов может служить то, что ни одно решение Совета не опровергнуто прокуратурой района.

Активное участие в работе схода принял глава администрации Кировского муниципального района Петр Кожин. Он заметил, что новые остановки и маршруты, «побежавшие» по городу, клумбы, отремонтированные дороги не могут не радовать, но много и нерешенных проблем. Это грязь и ржавые прилавки на Зеленом рынке, отсутствие только в Новопавловске комиссии по защите прав потребителей, торможение горадминистрацией реализации государственной программы по строительству в городе жилья и быстроокупаемых предприятий, которое позволило бы в значительной мере решить вопросы занятости населения и обеспечения жильем. Много нареканий идет от горожан по работе компьютерных залов и игровых заведений, где «записывают» подростки. До сих пор не решен вопрос строительства скотомогильнико, за декабрь не выплачены зарплаты работникам образования и пособия опекунским семьям. Наконец, компьютерный класс оставлен горадминистрацией 33-й школе только до мая.

Последний вопрос был решен прямо в зале. Получив заверения, что школа не будет закрыта, глава города обещал оставить ее компьютеры.

С тем, что многое сделано, но еще больше предстоит сделать, согласился и глава муниципального района Сергей Винников. Он одобрил обстоятельный доклад главы и план развития города на 2005-й год, а Совет депутатов города назвал самым активным в районе.

- Делается много, особенно в воспитании и образовании. И это правильно. Поэтому что зачем все, если по отремонтированным дорогам ходить будут невоспитанные и необразованные люди? - подчеркнул настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери Игорь Бобылев. Он призвал жить по принципу «Это мой город, я в нем живу».

Поддержала этот призыв Валентина Трещина. Она внесла и ряд предложений: ужесточить наказание для тех, кто «гадит» в городе, разрешить домовым и уличным комитетам за приемлемую плату покупать рассаду в теплице 13-й школы, а бесхозное здание бассейна на ее территории превратить в кадетский корпус. Не должно быть в городе и других бесхозных зданий. Назвала Валентина Николаевна и такие проблемы, как организация досуга молодежи и нехватка в городе рабочих мест.

От лица ветеранов положительно оценил работу горадминистрации Михаил Константинов.

В заключение глава города отвечал на поступившие вопросы. Он отметил, что работы по благоустройству рынков и дорог будут продолжены; принял замечание об отсутствии комиссии по защите прав потребителей, а всем недовольным невыплатой опекунских предложил жаловаться в прокуратуру. К строительству в городе предприятий и жилья по государственной программе глава отнесся настороженно и сказал, что сразу 200 гектаров горадминистрация под нее не выделит, дабы не получить очередной долгострой. Не будет и остановки электричек в районе автовокзала - нецелесообразно. Обещал глава навести порядок в многоэтажках, а предназначенные долги коммунальщику делать только за фактическую работу, качество которой строго контролировать; наконец, сделать городскую цену на воду - такая возможность появится со следующего года, когда сети отойдут в муниципалитет.

Удивила главу просьба повесить графики движения маршруток - вроде вешали. На что из зала раздалось: «Повыше надо...»

В целом работа горадминистрации города оценена сходом как удовлетворительная. Жаль только, что рядовые горожане не проявляют должного интереса к сходам, а ведь на них рассматриваются важные вопросы жизнеобеспечения каждого из нас.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Работали с профицитом

16 марта в Старопавловском ДК проходил сход граждан станицы. Участвовали в его работе и отвечали на вопросы заместитель главы администрации Кировского муниципального района Сергей Бондарев, руководители и специалисты различных районных служб. С отчетом администрации о работе за 2004-й выступил ее глава Евгений МАРАХОВСКИЙ.

Глава МО подробно рассказал о том, что сделано, какие вопросы еще в стадии разрешения, ознакомил участников схода с перспективами социально-экономического развития на 2005-й год.

Сегодня численность проживающих в двух населенных пунктах составляет 3615 человек (1118 дворов). Доходная часть бюджета впервые выполнена на 130 процентов и составила более 3 млн. 600 тысяч рублей. Целенаправленно использовались денежные средства. Благодаря стабильно поступающим налогам - доходному и на имущество - бюджет сельсовета не лихорадило, как в предыдущие годы, а к концу отчетного года старопавловцы пришли с профицитом в 700 тысяч рублей и еще закрыли 211 тысяч рублей дефицита. Своевременно отчислялись деньги во все фонды, оплачивались коммунальные услуги, выдавалась зарплата. Кредиты и другие заемные средства не брались.

По мнению главы, включение в губернаторскую программу жизненно важных объектов позволило решить некоторые проблемы. Под личным кураторством председателя краевой Госдумы Ю.А. Гончаря решена проблема водоснабжения х. Крупско-Ульяновского. Кроме того, с привлечением спонсорских средств на этом хуторе очищен пруд, обеспечивающий водой приусадебные участки жителей, отремонтированы водовыпуски, построена объездная дорога.

На 2005 год планируется включение в губернаторскую программу и недостроенного физкультурно-оздоровительного комплекса с выделением 4 млн. рублей. Хорошие перемены произошли в детских садах «Колокольчик» и «Веселый улей»: сделан ремонт, организовано должное питание детей, приобретено новое оборудование. Заботилась администрация и о людях, проживающих в Доме престарелых. Но вступивший в силу Федеральный закон «О некоторых вопросах местного самоуправления» с 1 января текущего года снимает с муниципальных образований обязанности по содержанию домов престарелых. По мнению Е. Мараковского, может произойти то, что с пожарным депо: когда не стало внебюджетных средств, его пришлось закрыть, а автомашину передать в районную службу. Дальнейшая судьба станичного Дома престарелых тоже под вопросом: согласно решению Совета депутатов он будет функционировать до конца этого квартала.

С 1 сентября прошлого года в станице стал работать опорный пункт охраны общественного порядка, на полставки принял его начальник, создан отряд «Гвардия» из числа молодежи, выделен транспорт, по ходатайству администрации отделом ОВД назначен новый участковый инспектор милиции, местный житель Андрей Котов. Активно работала созданная при администрации административная комиссия (председатель

М.В. Сидоренко), где рассматривались заявления граждан, жалобы, представления, протоколы ОВД, заслушивались нарушители санитарных норм, нерадивые родители.

Заслуга администрации и в том, что 115 семей воспользовались субсидиями на оплату коммунальных услуг в сумме 444 тысячи рублей. Одной многодетной семье и двум престарелым гражданам в их домовладения бесплатно подведен газ, таким же образом планируется помочь в этом году еще троим.

Высокую оценку получила работа женсовета, возглавляет который Тамара Куземская, а также атамана станичного казачьего общества Николая Чмелева. Немало добрых дел на счету работников Дома культуры (заведующая Наталья Шестирублева), средней школы (директор Виктор Наседко).

Близится 60-летие Победы в Великой Отечественной войне. В течение отчетного года проводилась работа с призывающими, ветеранами, по сбору информации об участниках Великой Отечественной войны и их родственниках, по подготовке к изданию Книги памяти.

Скоро в станице будет установлен обелиск на братской могиле погибших красноармейцев, приведут в порядок станичное и хуторское кладбища, отремонтируют памятники.

По окончании доклада первым выступил врач Старопавловской амбулатории Дмитрий Ханин, который говорил в основном о проблемах. По его словам, не все обслуживающее население пользуется льготами, в том числе и на медицинские. Получили их всего 104 человека, или 56,3 процента льготников. Наблюдается рост численности пожилого населения, что происходит из-за оттока молодежи, покидающей родные места в поисках работы. Не выполняется план проведения флюорографических обследований. Нуждаются в ремонте станичная и хуторская амбулатории. ЦРБ начала готовить амбулатории к переводу на индивидуальное отопление, но дело упирается в финансовые. В амбулатории работает один единственный врач. И нагрузка на него составляет 135 процентов от нормы.

О проведенной работе за истекший год рассказала заведующая Домом культуры Наталья Шестирублева, об охране общественного порядка доложил участковый инспектор милиции Андрей Котов.

Вопросы, которые задавали участники схода, были разные: о благоустройстве населенных пунктов, поддержке личных подсобных хозяйств, занятости молодежи и организации ее досуга, выдаче льготных лекарств, повышении пенсий по старости, стоимости питьевой воды. Отвечали на них и глава муниципального образования, и представители районных служб. Сход прошел в деловой обстановке. Работа администрации получила удовлетворительную оценку.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Конкурс

«Строки, добывшие в боях»

Так назывался конкурс чтецов, прошедший в Зольской начальной школе.

Зал, украшенный шарами, флагами, яркими стенами, настраивал на торжественный лад. Проникнуться сюжетом геройской атмосферой сороковых-рекордных ребятам помог рассказ ветерана Великой Отечественной Михаила Семеновича Литовкина. Он, а также директор станичного музея Василий Павлович Шевчук были главными членами жюри и лично вручали грамоты победителям.

Активное участие в конкурсе приняла вся школа, каждый класс выдвинул лучших чтецов, их оказалось 17 человек. Выбирать старались стихи, написанные поэтами-фронтовиками. Победителем конкурса стал ученик четвертого класса Ян Липаткин, он прочел стихотворение Михаила Светлова «Нам не страшны любые непогоды».

Елена СКРИПНИКОВА, заместитель директора.

◆ Экономика

И лесхоз у нас есть

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Существует хозяйство наше уже 16 лет, - уточняет еще раз Николай Николаевич. - И задача у нас немало: мы ведем контроль за соблюдением всех норм и правил использования наших лесных богатств. Ведь сегодня особое внимание уделяется охране лесов. А у нас на Ставрополье лесной массив занимает всего два процента от общей площади земель, поэтому его нужно беречь. Это значит: не жечь траву, не оставлять непогашенные костры, не заниматься браконьерством и не контролировать вырубкой. И еще много чего нельзя делать, чтобы не погубить ни флору, ни фауну.

Слушаю я главного хранителя этого самого богатства и вспоминаю последний летний пикник с друзьями.

К нашему приходу на лесной поляне сплошь были раскидены пластиковые бутылки, кучами лежала использованная одноразовая посуда, а битыми стеклами можно было запросить пораниться. Неподалеку лежали «живые», варварски срубленные ветки деревьев с чуть привядшими листьями.

- А какие охранные меры проводите? - спрашиваю я.

- Со всеми лесными бедами стараемся справляться сами. У нас есть лесная охрана из пяти человек, которые совершают пеший патруль как по лесному массиву, так и вдоль лесополосы на Орловке, станицы Старопавловской, хутора Крупско-Ульяновского, поселка Фазанного.

Строим также противопо-

жарные барьеры, проводим минерализацию полосы. При этом особое внимание уделяем ремонтным и строительным работам на дорогах противопожарного значения, чтобы техника могла добраться до места. Ведь самое страшное, когда горит лес. Смотрю по телевидению эти ужасающие кадры и волей-неволей сразу начинаю анализировать, в все ли сделано в нашем хозяйстве, чтобы отвести беду. Но, к сожалению, не все зависит от нас, потому как главными виновниками лесных бед чаще всего бывают наши гости - люди.

Но нас пока Бог миловал, - улыбается Николай Николаевич, - только уж очень хочется, чтобы в пожароопасные периоды отдохнувшие не разводили костры, хотя причиной пожара может стать и обыкновенная непотушенная сигарета.

Случаются у нас пожары и в лесных полосах. Руководители больших и малых сельскохозяйственных предприятий должны сами понять, что после уборки урожая запрещается производить палы. И кто, как не они, прежде всего, должны позаботиться о защите своих полей. Ведь если не будет лесополос - к нам придут суховеи...

Тут я вполне соглашаюсь с Николаем Николаевичем и вспоминаю школьный курс природоведения: «...Лес является регулятором режима рек, противостоят суховеям и эрозии почв, повышает их плодородие, снижает угрозу загрязненности атмосферы и грунтовых вод, обеспечивая окружающую среду кислородом».

- А еще нам, людям, - продолжает Николай Николаевич, - нельзя забывать о том, что в лесополосах обитают жучки, паучки, бабочки, пречная живность. Они размножаются, развиваются и тоже приносят пользу людям.

Наш лесхоз в настоящее время работает по трем краевым целевым программам: «Воспроизводство лесов в Ставропольском крае», «Защитное лесоразведение», «Охрана лесов от пожаров».

Благодаря частичному финансированию из федерального, краевого и местного бюджетов в лесхозе изготовлены рабочие проекты по выращиванию лесных насаждений на сумму 130 тысяч рублей, которые позволят вести работы до 2010 года.

За счет выделемых средств уже выполнена очистка лесополос вдоль дороги на Марьинскую, поселков Комсомолец, Коммаяк, села Орловки.

Благодарен Николай Петренко и главе администрации района Петру Кожину за внимание к финансовым проблемам.

- А цех деревообрабатывающий живет? - интересуюсь я.

- Да. Мы изготовили самодельную пилораму, скопировали со шведской. Отрубок ухода, который ни для чего не предназначен, распилюем и используем в основном на ритуальные предметы. Есть у нас задумка наладить изготовление некоторых деталей для сельхозмашин. Но это пока секрет.

- А какие животные обитают

на территории лесхоза? - допытываюсь я.

- Из птиц - фазан, вальдшнеп, много видов уток; из животных - кабан, косуля, лиса, заяц, куница, барсук и даже олень.

Рассказал Николай Николаевич и о том, как они борются с браконьерами.

В соответствии с лесным кодексом у гослесохрани есть полномочия осуществлять защиту как леса, так и его обитателей. Этим занимаются восемь инспекторов по охране леса и животного мира. Они следят за тем, чтобы на территории леса не пасли скот, не заготавливали самовольно сено, не собирали в больших количествах грибы и ягоды, запрещают рвать ландыш, так как они занесены в Красную книгу... А нарушителю - штраф, и немалый.

Пополняют работники лесхоза свой бюджет и собственными доходами. На 148 гектарах, арендованных из земельного фонда района, например, в этом году выращено и реализовано сельхозпродукции на сумму 500 тысяч рублей. Это позволило обеспечить подкормку животных за счет собственных средств. Кроме того, по договорам заработали 1 млн. 548 тысяч рублей, в том числе и на расчистке русла Курьи и Золки, а также на рубке ухода лесополос вдоль трассы Новопавловск-Марьинская.

Зарплата в среднем по лесхозу составляет 3015 рублей. Не так уж много, но все же самая высокая среди 20 лесхозов края.

Беседу вели Мария БАЖУТИНА,

◆ Казачьему роду нет перевода

Лидер поменялся

Шесть команд приняли участие во II-м районном конкурсе «Казачьему роду нет перевода», демонстрируя умение, выдержку и смородку.

В конкурсе атаманов самым быстрым оказался атаман команды гимназии Дмитрий Гусев. Он разобрал и собрал оружие всего за 25 секунд. По шесту «карона» на шесто «коня» на бросили Юлия Горбик (вторая школа) и Евгения Даюба (гимназия). Кстати, Жене жюри присудило титул «Лучший казак». Все команды хорошо справились со стрельбой и рубкой, а самым веселым, в противовес названию, стал конкурс «Когда казаки плачут», где пришлось доить бутафорскую корову.

Грамотами и призами были награждены абсолютно все команды. А вот итоги стали немного неожиданными. На третьем месте - старопавловцы. Участник этой команды Илларион Копейко назван «Лучшим казаком». Лидер двух последних краевых конкурсов, команда второй школы, на сей раз заняла второе место, а первое - у гимназистов. Они и будут представлять Павловский отдел на седьмом краевом конкурсе «Казачьему роду нет перевода». За бескорыстное служение святыму делу возрождения казачества России, за подготовку и проведение конкурса награжден также образцовый ансамбль «Станичники».

Оргкомитет благодарит Павловский отдел Терского казачьего войска за материальную поддержку, а педагогов - за подготовку команд к конкурсу.

В мае мы желаем нашим ребятам только победы. Ведь именно наш район в свое время стал родоначальником конкурса, и не случайно в шести прошедших краевых конкурсах кировчане четыре раза побеждали.

Надежда БОГДАНОВА, заведующая методкабинетом Дома творчества.

◆ В общественных организациях

Председатель прежний

Судьба нашего Отечества, будущее его находится в руках тех, кто сегодня сидит за партой. Какими вырастут сегодняшние школьники, где и с какими помыслами реализуют себя, во многом зависит от того, какие возможности для их развития создадут взрослые. Эта мысль стала отправной точкой и лейтмотивом третьей отчетно-выборной конференции Кировского районного совета Российской оборонной спортивно-технической организации.

Открыл конференцию председатель районного совета А.П. Тутов, выступивший с отчетным докладом. В обсуждении доклада приняли активное участие представители администрации муниципального района, районного совета Союза молодежи Ставрополья, члены первичных организаций РОСТО, преподаватели ОБЖ, ветераны Великой Отечественной войны. Они отмечали положительные моменты в работе районного совета РОСТО, высказывали пожелания. В частности, о повышенном внимании к развитию технических и военно-прикладных видов спорта.

Начальник второго отделения районного военного комиссариата А.А. Хрунь отметил, что материально-техническая база школ для

военной подготовки - полосы препятствий, тирсы, спортивные снаряды - во многом восстановлена, значит, заниматься с ребятами будет легче. На хорошем уровне идет военно-патриотическая работа. И в целом все оценили деятельность районного совета РОСТО положительно.

Особое внимание к себе со стороны организации отметили ветераны.

С результатами работы ревизионной комиссии присутствующих познакомила ее председатель Е.Н. Погорелова. На конференции были избраны новая ревизионная комиссия, районный совет РОСТО в количестве 25 человек и его председатель - им вновь стал А.П. Тутов.

(Соб. инф.).

◆ Православие

Детский праздник в Прощеное воскресение

В последний день перед началом Великого поста, в Прощеное воскресение, воспитанники детской воскресной школы храма Владимира и Божией Матери города Новопавловска совершили благотворительную поездку в специальную (коррекционную) общеобразовательную школу-интернат для детей в станицу Старопавловскую.

Маленьких гостей встретила директор школы Валентина Михайлова Копылова и проводила в актовый зал, в котором уже ждали ребята. Настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери протоиерей Игорь Бобылев обратился к детям со словом о любви, доброте и милосердии, рассказал о прощении друг другу обид в этот день и передал собранные прихожа-

нами храма для детей продукты, сладости, детскую одежду, игрушки, канцелярские товары. Воспитанники воскресной школы выступили перед ребятами с концертом.

Затем ребята побывали в небольшом станичном храме святителя Николая Чудотворца. Поставили свечи и послушали рассказ о храме и об истории станицы.

После этого все направились в районный социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, где встречи ребят со священником и воспитанниками воскресной школы стали уже традиционными. Такая встреча состоялась и в этот день. Дети узнали об особом умилительном чине прощения, который совершается после вечернего богослужения в храме, когда

священнослужители и прихожане взаимно испрашивают друг у друга прощение, чтобы вступить в Великий пост с чистым сердцем и душой, примирившись со всеми близкими.

Ребята и взрослые просили прощения. Потом снова звучала музыка и был организован детский концерт.

И конечно все благодарили директора Детского дома Ольгу Владимировну Клушину, которая помогла организовать поездку и предоставила автобус для детей.

Так в один день соединились сердца детей и взрослых в милосердии к тем, у кого мы всегда будем в долгу - болищим, обездоленным и сиротам.

Православный духовно-просветительский центр.

◆ Спорт

В сборной - все

Прекрасных результатов добились наши земляки, спортсмены городского спортивного клуба «Боец» и детско-юношеской спортивной школы, воспитанники Алексея Пронькина и Юрия Дудкина, на первенстве Южного Федерального округа в Кисловодске Ирина Горбачева, Наталья Никитенко и Азамат Гимранов стали победителями, вторые места у Михаила Чернышова и Юлии Шаровой, третьи у Александра Никитенко и Ростислава Дудкина.

Все спортсмены завоевали право выступать в составе сборной команды ЮФО на финальном первенстве России, которое состоится в двадцатых числах апреля в г. Саратове.

(Соб. инф.).

Вышли в финал

В Ессентуках состоялся чемпионат Южного Федерального округа по боксу. Только финалисты получали путевку в Челябинск, на чемпионат России.

В весовой категории до 46 кг уверенную победу одержала Елена Сабитова. Ее подруга по команде, мастер спорта России Ирина Горбачева, в полуфинале выиграла у финалистки кубка России. Но в решающем поединке при равной борьбе судьи отдали предпочтение в один балл серебряному призеру чемпионата России Людмиле Бондаренко из Ставрополя. Теперь Ира надеется на реванш в Челябинске.

А в весовой категории до 40 кг победу на счету гимнастки Натальи Никитенко. Не потерпев ни одного поражения, Наташа выигрывает уже четвертый турнир подряд.

Волейболисты в погоне

Шесть команд приняли участие в очередном разыгрыше кубка по волейболу памяти первого начальника Кировского ОВД подполковника милиции Владимира Рубанова. Третье и второе места заняли сборные, представляющие районный филиал «Ставропольрегионгаз» и ст. Марьинскую, а на первом - закономерно команда РОВД. Из ее состава определены и лучший нападающий, Вадим Базяк, и лучший разыгрывающий, Александр Старостин.

А чуть позже волейболисты ОВД приняли участие в зональном чемпионате ГУВД края в Пятигорске, и из 16 команд показали второй результат, получив право выступить в финальном турнире в Ставрополе.

Алексей ПРОНЬКИН, тренер.

Разыгран кубок

по волейболу на призы главы города Новопавловска. С небольшим, но стабильным перевесом во всех трех периодах победу одержала команда ОВД Анатолий Новченко из ее состава назван лучшим нападающим. Сборная города - на втором месте, но с лучшим разыгрывающим, Владимиром Федоровым. На третьем месте - старопавловцы.

Юрий КОСТЕНКО, инспектор отдела кадров ОВД.

◆ 01 предупреждает -

Пожары, пожары...

Прошедший февраль по количеству пожаров стал рекордным – произошло 9 возгораний на территории нашего района. В огне пострадали два человека, один из которых впоследствии скончался. По два пожара было в городе Новопавловске, станице Старопавловской и поселке Прогресс, по одному – в станицах Зольской, Советской, селе Горнозаводском.

В основном пожары каснулись жилого сектора. Причины разные: неправильное устройство дымоходов печей, короткое замыкание в электрической проводке, неосторожное обращение с огнем и нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации обогревателей и печей. Общий ущерб от февральских пожаров составил более 130 тысяч рублей. Анализ показал, что в 80 процентах случаев виновными возгораний явились домовладельцы, которые были привлечены к административной ответственности согласно ст. 20.4 части 3 Кодекса об административных правонарушениях в Российской Федерации.

Хочется уже в который раз

◆ К вашему столу



Вегетарианская кухня

Икра свекольная с сыром

4 свеклы, 1 морковь, 1/2 стакана воды, 1 луковица, 3 ст. ложки растительного масла, 100 г сыра, соль, 3 долики чеснока.

Очищенную свеклу и морковь натереть на крупной терке, лук мелко порубить, сыр нарезать мелкими кубиками. Овощи с сыром запить горячей соленой водой, довести до кипения, добавить растительное масло и охладить. Подавать с рубленым чесноком.

Салат из картофеля и яблок

Отварной картофель, свежая капуста, отварная морковь, 100 г яблок, 80-100 г сметаны.

Отварной картофель, свежую капусту, морковь, яблоки мелко нашинковать, все смешать и заправить сметаной. Выложить в салатницу, сверху украсить зеленью.

Салат из квашеной капусты с сыром

1 стакан квашеной капусты, 80 г помидор, 1 яблоко, 3 ст. ложки рубленого зеленого лука, 3 ст. ложки растительного масла.

Сыр натереть на крупной терке, помидор нарезать дольками, яблоко – соломкой. Подготовленные компоненты смешать, добавить квашенную капусту, зеленый лук, заправить растительным маслом.

Салат из редкис с белокочанной капустой

2 редкиса, 1 стакан нарезанной соломкой белокочанной капусты, 4 ст. ложки растительного масла, соль, 1 луковица.

Очищенную редкис натереть на терке, добавить капусту, соль, рубленую луковицу, растительное масло. Перемешать, уложить в салатник, украсить кусочками редкис и капусты.

Салат из кукурузы с грибами

3-4 стакана отварной или консервированной кукурузы, 200 г свежих грибов, 2 картофелины, 2 помидора, 4 ст. ложки резаного зеленого лука, 2 ст. ложки кукурузного масла, 1 ст. ложка уксуса, 1/2 ч.

Учредители Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации. ГУ “Редакция Кировской районной газеты “Голос времени”

Время подписания в печать по графику - в 14.00
Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

напомнить кировчанам о том, что необходимо своевременно проводить ремонт электрической проводки в жилых зданиях и хозяйственных постройках своих домовладений, проявлять осторожность при использовании пожаробезопасного оборудования. Отопительный сезон заканчивается 15 апреля, а перед новым следует проверить печное оборудование с привлечением специализированных организаций, имеющих лицензии на производство таких работ.

К следению населения с первого марта по первое апреля на территории района проводится первый этап пожарно-профилактической операции «Жилище» - проверяется частный жилой сектор, выявляются и устраняются нарушения требований пожарной безопасности в частном жилом фонде.

Кировчане, будьте бдительны, соблюдайте правила пожарной безопасности в быту и на производстве. Не подвергайте опасности себя и окружающих!

Владимир ДОЖДИКОВ, инспектор Госпожнадзора.

ложки сахара, 1 ст. ложка резаной зелени петрушки, соль, перец по вкусу.

Очищенные и промытые грибы отварить до готовности, нарезать соломкой и обжарить. Отваренный в кожуре картофель очистить и нарезать кубиками. Зерна кукурузы смешать с грибами, картофелем, нарезанными ломтиками помидорами, зеленым луком. Подготовленный салат заправить маслом, уксусом, сахаром, солью, перцем, выложить горкой и посыпать зеленью петрушки.

Рассольник из свеклы с солеными грибами и овсяными хлопьями «Геркулес»

5 свеклы, 4 л воды, 1/4 стакана овсяных хлопьев, 5 соленных огурцов, 4 картофелины, 2/3 стакана соленных грибов, соль и сметана по вкусу.

Свеклу обмыть щеткой, не очищая от кожуры, сварить, затем очистить, нацинковать, положить в процеженный отвар. Добавить туда же картофель, соленые огурцы, соленые грибы и овсяные хлопья «Геркулес». Посолить. Рассольник будет готов, когда сварится картофель. Перед подачей можно заправить сметаной.

Суп из лапши и фасоли

1/2 стакана фасоли, 1/2 стакана лапши, 4 ст. ложки растительного масла, 2 луковицы, 2 моркови, 2 ст. ложки мелко нарубленной петрушки, 1/2 стакана сливок, 1,5 л воды, соль, перец.

Замоченную фасоль залить холодной водой и сварить до мягкости. Добавить нарезанный лук, морковь, всыпать лапшу и варить 10-15 минут при слабом кипении. В конце варки положить соль, растительное масло, перец. При подаче посыпать мелко нарубленной зеленью и влить сливки. (Вместо фасоли можно использовать лущеный горох).

Голубцы, фаршированные рисом и творогом

1 небольшой кочан капусты, 200 г творога, 1/2 стакана риса, 1 яйцо, 3 ст. ложки сливочного масла, 1/2 стакана сметаны, 1 пучок зелени, соль и перец по вкусу.

Рассыпчатую рисовую каши охла-

дить до комнатной температуры, смешать с сырными яйцами и протертым творогом, предварительно заправленным солью и перцем. Фарш завернуть в капустные листья, приготовленные следующим образом. Большой кочан капусты обдать кипятком и снять с него листья. Если они недостаточно мягкие, сложить их в кастрюлю, снова обдать кипятком и дать постоять примерно 15 минут под крышкой. Голубцы обжарить на масле, уложить в сотейник или на противень, залить сметаной и тушить в духовке. При подаче полить сметаной, в которой они тушились, посыпать укропом или зеленью петрушки.

Оладьи из тыквы

800 г тыквы, 2 яйца, 1/3 - 1 стакан муки, соль, растительное масло для поджаривания.

Тыкву вымыть, очистить, удалить сердцевину, натереть на крупной терке, добавить желтки яиц, муку, соль, перемешать. Соединить с густо взбитыми белками. Класть ложкой на разогретое масло и жарить с обеих сторон, подрумянивая.

Голубцы с картофелем

5 картофелин, 2 луковицы, 4 ст. ложки растительного масла, 1/4 стакана молока, 1 небольшой кочан свежей капусты, 1/2 стакана сметаны, 1 ч. ложка муки, 100 г сыра, соль, перец.

Очищенный картофель отварить на пару и горячим протереть сквозь сито. Лук нарезать соломкой и обжарить на растительном масле. В горячее картофельное пюре положить соль, пассированый лук, влить горячее молоко, хорошо взбить. У кочана капусты удалить кочерыжку. Кочан промыть, варить в кипящей соленой воде 5-6 минут, вынуть из воды, разобрать на листья. Обдать кипятком утолщенные части листа, уложить на них картофельный фарш, придать голубцам форму цилиндра. Уложить голубцы в форму, залить сметанным соусом, посыпать тертым сыром и запечь в духовке (10-12 минут). При подаче голубцы полить соусом, в котором они тушились.

Приготовление сметанного соуса: муку залить сметаной, тщательно перемешать, чтобы не было комков, посыпать, попечить и варить 1-2 минуты.

◆ Полезно знать

Такой важный картофель

«Земляные яблочки», «золото инков», «второй хлеб» – как только не называют всеми любимый и полезный овощ – картофель!

Благодаря высокому содержанию крахмала (13-17 %) картофель является одним из основных продуктов питания. Если вареный картофель есть остышим, он медленнее усваивается организмом и потому дольше сохраняется ощущение сытости.

Картофель снижает кровяное давление и предупреждает рак кишечника. Зимой этот овощ является наиболее дешевым источником витамина С. Наряду с высокочастичными протеинами он обеспечивает организм полезным для сердца калием, рядом витаминов группы В, необходимых для нервной системы, и магнием, укрепляющим костную систему. Свежий картофельный сок помогает при изжоге и повышенной кислотности желудочного сока. В 100 г картофеля содержится всего 70 ккал, что способствует сохранению стройной фигуры.

В любом виде хорош картофель: в вареном и жареном, а также в салатах, супах, оладьях и пюре.

Поздравляем!

Дорогую маму и бабушку
ПИСКОВАТСКУЮ
Полину Филипповну
с юбилеем!

Желаю крепкого здоровья
еще на долгие годы, семейного благополучия, счастья, мира и добра в доме.

Семья Дзюба.

◆ Любопытные факты

Оливки и кофе – лекарство против рака

Лекарство против рака – множество. Химиотерапия становится все более эффективной. Но, кроме этого, исследователи продолжают искать естественные средства борьбы со злокачественными опухолями. Например, американские учёные из Чикаго установили, что олеиновая кислота, которая содержится в оливковом масле, «умеет» подавлять некоторые гены, от которых зависит развитие опухолей молочной железы. Кроме того, это вещество увеличивает эффективность одного из самых распространенных препаратов, который применяется для лечения рака груди. Возможно, именно поэтому заболеваемость раком молочной железы очень низка среди жителей средиземноморских стран. Известно, что оливки в этих странах едят регулярно.

А японские исследователи считают, что две чашки кофе в день помогут сократить риск заболеть раком печени. В течение десяти с лишним лет велись наблюдения, в эксперименте участвовало около 60 тысяч человек. Было установлено, что рак печени чаще возникал у тех, кто вообще не пьет кофе. Оптимальным оказался вариант, когда человек употребляет примерно две чашки кофе в день.

Свадебный салон «Настенька»

предлагает следующие виды услуг:

украшение воздушными шарами любых мероприятий и торжеств; машин; красивые платья невестам, выпускницам, свадебные аксессуары; профессиональную видеосъемку; посуду напрокат (200 персон).

Обращаться: г. Георгиевск, ул. Кирова, 156, тел.: 2-96-95, 8-905-449-65-38.

(2-4)

Продаются щенки пекинеса.

Телефон: 30-5-78,

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СТАНИЦЫ МАРЫНСКОЙ ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА на закупку товаров, проведение работ на 2005 год.

Адрес заказчика: Ставропольский край, Кировский район, ст. Марынская, пл. Победы, 54-е.

Предмет конкурса: приобретение товаров, проведение работ и услуг (приобретение асфальта, битума, ремонт дорог, ремонт крыши ГУК ДК ст. Марынской; монтаж уличного освещения и другие работы по благоустройству станицы).

В конкурсе принимают участие: юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территории Ставропольского края. Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Порядок подачи заявок: в запечатанном виде заказным письмом или курьером по адресу: 357315 Ставропольский край, Кировский район, ст. Марынская, ул. Победы, 54-е, администрация ст. Марынской.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист